飞行员父亲执行任务时牺牲 众人为7岁军娃编织美丽谎言

5月2日上午8时30分,在连云港市灌云县烈士陵园内,林红艳手捧鲜花,用手轻轻地触摸张浩的墓碑, "我们家里现在都挺好的,佑宝也上小学一年级了。你走的这个事情,我们目前还没有对他讲,等他长大一点 就知道了……"

2017年1月19日,东部战区驻闽陆航某团机长、一级飞行员张浩在执行夜间飞行训练任务中,为保护群众 生命财产安全壮烈牺牲,生命定格在34岁。

他走后41天,遗腹子佑宝出生。为了呵护孩子幼小的心灵,7年来,妻子林红艳给孩子编织了一个美丽的谎 言:"爸爸去很远的地方执行飞行任务了。"在佑宝的心中,爸爸是军人,是英雄,更是自己长大后想要成为的人。





爸爸执行飞行任务时牺牲

"浩子和我结婚9年,我们感情 一直很好。"两人在福建相识,一路走 进婚姻殿堂。因为聚少离多,结婚第 8个年头,两人才决定要孩子。然 而,谁也没想到,离孩子出生仅41 天,张浩与战友在执行夜间飞行训练 任务中,直升机空中双发停车。紧急 关头,他和战友勇敢沉着、果断处置,

为保护群众生命财产安全不幸壮烈 牺牲。他被追认为革命烈士,追记二

出生于1983年4月的张浩,是灌 云伊山镇人,2001年9月考入空军长 春飞行学院。毕业后在部队服役期 间,先后荣立三等功2次,多次被评 为"军事训练先进个人""优秀共产党 员""优秀基层干部标兵"。

今年"五一"假期,林红艳早已决

定,要带佑宝回老家。"佑宝认为飞机 把爸爸带去了很远的地方,所以出行 我们坐高铁回去。"由于没买到直达 灌云的高铁票,5月1日,林红艳一早 7时从厦门出发,下午4时56分到达 淮安东站。专程从北京赶来的张浩 表哥茆明春觉得很宽慰:"从佑宝身 上能看到张浩的影子。希望他能健 康快乐成长,不辜负亲友和社会各界 的期望。"

准备在佑宝10岁时告诉真相

当天晚上8时30分许,伴随着一 声清脆的"爷爷奶奶",佑宝飞奔到爷 爷奶奶身边。"一年没见,佑宝长高 了!"笑容挂在了每个人的脸上。

"佑宝,今天我和你妈妈要出去 买点东西,你在家听奶奶话。"5月2 日一早8时,外婆叮嘱着佑宝。为了 不让佑宝察觉,奶奶留下来陪着他, 带他去姨奶家玩。全家人的祭扫,唯 独佑宝不知情。

上午8时30分,张浩一家20余 人来到张浩墓碑前,一一向烈士献 花,沉痛哀悼。张浩的父亲站在墓碑 前,掩面流泪。

随着佑宝一天天长大,林红艳能 感觉到佑宝已经知道了些什么。"他 应该知道爸爸已经走了,但他还是愿 意相信我对他说的,爸爸只是去执行 任务了……"林红艳说,"孩子爷爷准 备在佑宝10岁时告诉他真相。"

来到营区,佑宝一下子跑到刻有 "能打仗打胜仗"的门牌石前,反复 触摸这6个字。他就像一个"小军 迷",时而望向飞机雕塑,时而拥抱雄 鹰雕塑,一会敬礼,一会奔跑,和战士 们亲得不得了。"孩子出生前爸爸就 不在了,我最大的遗憾是没有拍过一 张全家福,这次算是以另一种形式圆 了我的一个梦想。"林红艳强忍着内 心涌动的情感,在镜头前留下了微笑

(据《扬子晚报》张凌飞)

22岁女生5天爬完五岳,她是咋做到的



22岁的赵程楠是湖南理工 学院体育学院2023级学生,在她 生日之际,她选择用一场"五天爬 五岳"的极限旅程作为生日礼物 送给自己,华山、嵩山、泰山、恒 山、衡山……回望这趟旅程,赵程 楠说:"更多是一种享受,每当我 从山顶往下看,大自然给我的冲 击让我感到极大的满足。"

"五天爬五岳" 要精准把控交通时间

作为一名体育生,赵程楠表示, 其实这趟"五天爬五岳"的行程并没 有她想象得那么难,因为和从初中 就开始的体育训练相比,还是比较

不过,爬最后一座南岳衡山 时,可以说是她旅程最痛苦的阶 段。赵程楠告诉记者,当时伴随着 随时可能到来的雷雨天气和前四 天的持续高强度运动,导致她在攀 爬衡山时有些体力不支。"体育精 神教会我不放弃和吃苦,所以我想 坚持。"就这样,一个小小的女孩儿 背着大大的包"征服"了她的"最后 一座山"。

赵程楠说,一天一座山,身体 不是最劳累的,其实最困难的是交 通的把控,每天都需要提前定好第 二天的大巴车票、火车票,并完好 衔接自己抵达目的地后的休息时 间。时间把控,直接影响到登山的

给自己定下挑战"三山"计划

"我有好多次自己出去玩的经 历,一个人非常自由。"当记者问及为 什么选择一个人进行挑战时,她表 示,这已经不是她第一次一个人旅

游了,这样的极限挑战,对体能和时 间规划都有极高的要求,身边没有 多少同学想要尝试,所以她总是选 择一个人开启旅程。而且这次要完 成"五天爬五岳"的挑战,所以她必须 上午上山,下午下山,一天爬完一座, 时间节奏非常快。

赵程楠说,家里人很支持她, 无论是骑车或爬山,他们只会问一 下行程,让她路上注意安全、记得 报备,给到最大程度的尊重。

"如果我喜欢这项运动,那么 我的疲惫会被自己的喜悦取代。" 热爱运动的赵程楠说,这次的"五 天爬五岳"只是自我挑战的一个开 始,未来她还会不断挑战自己,接 下来,她已经定下挑战"三山"的计 划——安徽黄山、江西庐山、浙江 雁荡山,凑齐"三山五岳"。她还想 骑着她的自行车,去海南环岛骑 行。一直做一个热爱自由像风-样的女子。

(据《三湘都市报》刘镇东 黄京)